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2 vvaptnoelg Bpatog



2 vvaptioelg Bipatog

Yvvaptnon povadiaiov Bruatog (Heaviside):

0 t
uc(t):{ C D0 20
1, t>c

= uc(t) y =1-uct)



2 vvaptioelg Bipatog

Mopdderypo 1:
0, 0<t<m
h(t) =< 1, T <t<2r p = ug(t) — uar(t)
0, t>2m

2, 0<t<4

5 4<t<7
f(t) = ’ - =2+ 3uy(t) — 6u7(t) + 2uo(t
(=1 7 o ._g ( =2+ 3u(t) = 6ur(t) + 2us(t)

1, t>09

Mopaderypor 3:

RS } — ue(B)f(t— <)

g(t):{ f(t—c), t>c



2 vvaptioelg Bipatog

Metaoxnpotiopdes Laplace tng v (t):

e—CS

L{uc(t)} = , s>0

S

Oehpnpo: Edv o petaoynuatiopds Laplace F(s) = L{f(t)} v-
Ttdpyxel yioe s > a > 0 ko ¢ eivor puoe Betik® otabepdl, TéTE

L{uc(D)F(t — c)} = e SLI{F(t)} = e SF(s), s> a

KoL

uc(t)f(t —c) = L7He “F(s)}



2 vvaptioelg Bipatog

Mopdderypa 1: No utodoyiotel o . Laplace tn¢

F(t) = sin t, 0<t<m/4
| sint +cos(t—m/4), t>7/4

e H f(t) pmopel va yporpel wg

f(t) = sint + uy/4(t) cos (t — 7/4)

e O petaoxnuatiopdc Laplace tng f(t) eivon

1 _mg S
L0} = g + e T



2 vvaptioelg Bipatog

Mopdderypa 2: Now utodoylotel o avtiotpogog . Laplace tng

1— e—2s

Fls) = —

e H F(s) pmopei vo yporpel wg

F(s) = = — e 2= = £{t} — L{m(t)(t — 2)}

_52 52_

e O avtiotpoyog petooxnuatiopde Laplace tng F(s) stvon

t, 0<t<?2
2, t>2

L7YF()} =t — w(t)(t—2) = {



2 vvaptioelg Bipatog

Oedpnpo: Edv o petaoynuatiopds Laplace F(s) = L{f(t)} v-
Ttdpyxel yioe s > a > 0 ko ¢ eivor puoe Betik® otabepdl, TéTE

L{e"f(t)}=F(s—c), s>a+c

etf(t) = L7YF(s— )}

Mopaderypa: O avtiotpoyog p. Laplace tng
1
G(s)= ——
() s2—4s+5
vroloyileton we e€fc:
1 1

—4s+5 (s—22+1

G(s) = = F(s—2)

L7HG(9)} = £7HF(s =)} = *LTHF(s)} = e¥sint
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EniAvon MNpoppikodv AEv pe Xtabepodg X vvteleotéc

Mopdderypor 1: Now AvBel to MAT

2y" +y' +2y=g(t), y(0)=0, y'(0)=0

6Tov
0, 0<t<5
g(t)=< 1, 5<t<20 p = us(t) — upo(t)
0, t>20
Nbon:
y(t) = us(t)h(t —5) — upo(t)h(t — 20)
6Tov

h(t) = T Lo [cos <\/4175t> + fsin (?t)]



EniAvon MNpoppikodv AEv pe Xtabepodg X vvteleotéc

Mopdderypor 2: Now AvBel to MAT

y'+4y=g(t), y(0)=0, y'(0)=0

oTov

0, 0<t<5 )
g)=q 52 5<t<10 5 =< [us(t)(t —5) = uro(t)(t — 10)]

1, t>10
NYon:

1
y(t) = ¢ lus(£)h(t = 5) — uso(t)h(t — 10)]

6Tov

1 1.
h(t) = Zt— §S|n2t



KpovoTikég 2 vvaptnoelg



Kpovotikég X vvoptiocelg

Oewpovpe TN cLVAPTNON

0, t<—7 W t>T1
g(t)=d:(t) =9 , 7>0
57 —T<t<T
y
J‘I' T L

y = d-(t)

Oewpolpe eTiong To oAokAfpwpLa

I(r) = / g(t)dt = /OO g(t)dt = 1

=7 —00 9
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t#0 KO lim /(1) =1
T—0

lim d.(t) =0,

T—0
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Kpovotikég X vvoptiocelg

Opiopoi:

e Movasdiaioe kpovoTiky ‘ouvéptnon’ (1 ‘cuvdptnon’ & touv

Dirac) oto onueio t = 0:

o(t)=0 ya t#0

/_O:O o(t)dt =1

Movadioloe kpovoTik? ouvaptnon oto onuelo t = ty:

KoL

M(t—1t)=0 vy t#t

KOl

/ o(t —to)dt =1

11



Kpovotikég X vvoptiocelg

o Metaoxnuotiopdg Laplace tng ovvaptioewe J:
L{o(t—to)} = IimO L{d(t—t))} =€ ;>0
T—r

KoL

L£{5(t)} = t!)igwoﬁ{é(t —t)} = r!)iino oSt — 1

e 'Eotw f(t) pa ouvdptnomn 1 omoia eivo ouvexnc oe pLoL yeL-
Tovld tou onueiov ty. Téte, opilovpe

/OO d(t — to)f(t)dt = lim /OO d-(t — to)f(t)dt

7—0 —63

ATttodeikvieTo 4tL
/ d(t — to)f(t)dt = f(to)

12



Kpovotikég X vvoptiocelg

Mopdderypor: Now AuBel To MAT
2y +y' +2y=6(t-5), y(0)=0, y'(0)=0

Enilvon pe Laplace:

o Metaoynuatiopnéde Laplace tng Aoong:

e—5s - 1
Y = == = - _—
() 2241542 © 2824st2

TI]
Y(s) = &5 2 V15/4
VIS (s 43+ 8
e Abon:
2 V15
y(t) = us(t) T5ef(ff5>/4 sin~,—(t —5)

13



To OhokAfpwpor TNG L VVEALENG




To OhokAfpwpor TG T uvéNENG

Oedpnpo: Edv o petaoxnuatiopol F(s) = L{f(t)} ko G(s) =
L{g(t)} vrdpxouvv yia s > a > 0, téte

H(s) = F(s)G(s) = £{h(t)}, s>a

t
:/f(t—T dT—/f (t—71)d
0

H ouvdptnon h(t) avopépetar otn PPloypapio wg n cuvérdn

6Tov

Twv ovvaptioewv f(t) ko g(t) ko cupBoiletan wg
h(t) = (f « g)(t)

Eniong, T avtiotouxar ohokAnpdpata otov optopd tng h(t) avor-

QEPOVTOLL WG ONOKATPORATA CUVEALETC.
14



To OhokAfpwpor TG T uvéNENG

Mopdderypor: No utohoylotel o avtioTpoog peTaoX NLATIOOC
Laplace tn¢ ovvaptioewg

a
el = s2(s? + a?)
Troloylopéc:
1 a
e = 252 4 32

AT to Bedpnua TS oLVENENC

t o .
h(t) = L Y{H(s)} :/ e — )i el = %
0
Mopopotwg
t _ .
h(t) = L7Y{H(s)} = / Tsina(t —7)dr = w
0

5



To OhokAfpwpor TG T uvéNENG

Mopdderypor: Now AuBel To MAT
y'+ay=g(t), y(0)=3, y'(0)=-1
Enilvon pe Laplace:

o Metaoynuatiopnéde Laplace tng Aoong:

~35—-1  G(s) B
v =20 SO G(s) = cla()
§
()T S S )
T2 4 25244 2524400
e Abon:

1 1 [t
y(t):3cos2t25in2t+2/ sin2(t — 7)g(r)dr
0

16



To OhokAfpwpor TG T uvéNENG

Oewpoipe to MNAT:
ay" +by' +cy=g(t), y(0)=x, y¥(0)=yx (1)
Eni\von pe Laplace:
o Metaoynuotiopde Laplace tng ANdong:
Y(s) = &(s) + ¥(s)
6mov

®(s) =

(as + b)yo + ayy
as2 + bs + ¢

G(s)

Y(s) = )
’ (s) as?2 4 bs + ¢’

G(s) = L{g(t)}
e Avon:
y(t) = o(t) + (1), o(t) = L7H(s)}h,  ¥(t) = LTHW(s)}

17



To OhokAfpwpor TG T uvéNENG

Moapotnpnoeis:

e To MNAT (1) umopei va BewpnBel wg pow emodAnAioe Tov Tpo-
BAMpaTog

ay" +by'+cy=0,  y(0)=y, y(0)=y (2
pe Aoon y(t) = ¢(t), ko tov TtpoPAfuatog
ay’ +by' +ey=g(t),  y(0)=0, y'(0)=0 (3)
pe Aoom y(t) = 9(t).
e [pdyovtag

W(s) = H(s)G(s),  H(s) = —s—

as? + bs + ¢
M Aon tov mpoPAfpatog (3) propel va utoloylotel wg

Y(t) = /Oth(t—T)g(T)dT, h(t) = L7YH{H(s)} 18
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